

## **Tisková zpráva**

Dne: 13. listopadu 2013

Místo: zámek Lešná u Valašského Meziříčí

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje, První moravský patchworkový klub

# **Vánoční inspirace s paličkovanou krajkou na zámku Lešná**

**Už jste viděli obrazy Alfonse Muchy v krajkovém provedení? Máte možnost od poloviny listopadu na zámku Lešná u Valašského Meziříčí. V sobotu 16. 11. 2013 zde bude otevřena prodejní výstava valašských krajkářek Boženy Hambálkové a Jarmily Heimerlové. Společně s vánoční květinovou výzdobou zpestří paličková krajka na celý měsíc prohlídky zámeckých pokojů.**

---

Nejen tradiční vánoční náměty, ale i nečekaná témata najdete na výstavě paličkové krajky v zámku Lešná u Valašského Meziříčí **od 16. 11. do 15. 12. 2013.** Každá z krajkářek má specifické zájmy – Božena Hambálková tvoří obrazy a Jarmila Heimerlová se specializuje na oděvní doplňky a dečky. To vše doplní v historických pokojích zámku vánoční květinová aranžmá Aleny Horákové.

Paní Hambálková začala paličkovat pod vedením Anežky Hurtové ve stanici zájmových činností, nyníšším Domečku, ve Valašském Meziříčí v roce 1989. Později se na rekvalifikačních kurzech v Praze seznámila s paní Heimerlovou. Společně pak vystavovaly v zámku Kinských ve Valašském Meziříčí a v kopřivnickém muzeu Fojtství. První výstava se uskutečnila už roku 1998. Od té doby několikrát reprezentovaly Českou republiku na mezinárodních výstavách v Holandsku, Anglii a Švédsku.

Jedním z úspěšných počínů paní Hambálkové je založení tradice krajkářských trhů, letos se uskutečnil již 11. ročník. Při práci používá návrhy od našich předních krajkářek. Do budoucna chystá i vlastní autorské návrhy. Paní Heimerlová si naopak svá díla navrhuje sama, takže je každý kus originál. *„Mám sedm osvědčení na ruční práce, ale zůstala jsem u paličkované krajky, paličkuji 25 let. Krajka se používá hlavně na lidový kroj, spotřebuje se jí okolo šesti metrů. Já mám nejradši dečky, kravaty, šály, límce, klobouky. Dečky dělám z krajky torchon a vláčkové krajky. Ta je na paličkování asi nejtěžší,“* vysvětluje, co bude k vidění na zámku Lešná. Krajka byla ve všech historických dobách vyhrazena pro slavnostní chvíle a reprezentační účely. Taková je i doba předvánoční.

Zámek Lešná u Valašského Meziříčí je během výstavy otevřen od úterý do neděle 9 až 16 hodin.

---

**Kontaktní osoba:** Jitka Slezáková, e-mail: [lesna@muzeumvalassko.cz](mailto:lesna@muzeumvalassko.cz), Tel.: +420 571 635 239  
<http://www.muzeumvalassko.cz/vystavy/vanocni-zamecke-pokoj/>,

**Adresa:** Lešná 1, 756 41 Lešná u Valašského Meziříčí

Foto: Archiv MRV

